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Εορτασμοί Αγίας Παρασκευής στη Μητρόπολη 
Ιερισσού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Στις 26 του μηνός Ιουλίου η Εκκλησία μας τιμά τη μνήμη της 
εκ Ρώμης καταγομένης Οσιομεγαλοπαρθενομάρτυρος 
Παρασκευής, η οποία το 140 μ. Χ. απετμήθη την κεφαλή της 
υπέρ Χριστού του Θεού, στους χρόνους του Αυτοκράτορος 
Αντωνίνου. Λαοφιλής Αγία, λόγω και της Μοναχικής της 
ιδιότητος αλλά και του γεραρού κηρύγματός περί της 
Θεανθρωπότητος του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού, επί αιώνες 
τιμάται από το Χριστεπώνυμο Πλήρωμα και η μνήμη της ημέρα 
με την ημέρα αυξάνει περισσότερο. Άλλωστε ο Λαός του Θεού 
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τη θεωρεί μεγάλη προστάτιδα της οράσεως του ανθρωπίνου 
οργανισμού, Εκείνη που προστατεύει και θεραπεύει τους 
σωματικούς μας οφθαλμούς.

Έτσι την Παραμονή της Εορτής, Πέμπτη 26η Ιουλίου 2024, στις 7:30 το απόγευμα 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου κ. 
Θεόκλητος επισκέφθηκε την πανηγυρίζουσα Ενορία Αγίας Παρασκευής Κάτω 
Σταυρού, οπού διακονεί ο εκλεκτός και αγνός λευίτης Αιδ. π. Κωνσταντίνος 
Ισαακίδης, πνευματικό ανάστημα του οικείου Επισκόπου και χοροστάτησε στον 
Πανηγυρικό Εσπερινό πλαισιούμενος από Κληρικούς της Ιεράς Μητροπόλεως.

Πλήθος Λαού κατέκλυσε τον Ιερό Ναό, που ανακαινίζεται εξ υπαρχής με άοκνες 
προσπάθειες του Σεβασμιωτάτου και πολλή εργασία και κόπους καθημερινούς 
τόσο του π. Κωνσταντίνου, όσο και του περί αυτόν εκλεκτού Εκκλησιαστικού 
Συμβουλίου. Να σημειωθεί ότι μέχρι πρότινος λειτουργικώς η Ενορία εξυπηρετείτο 
στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων, την παρακείμενη στον Ναό και προσφάτως με 
μόχθους και θυσίες πολλές απαρτίστηκε σχεδόν το τσιμέντινο εκ σκυροδέματος 
Κουβούκλιό του, το οποίο βέβαια περιμένει και την ολοκλήρωσή του, όπως την 
διαμόρφωση του Ιερού Βήματος, του Γυναικωνίτη και του Προνάου. Πιστεύουμε ότι 
με τη χάρη του Θεού, το στήριγμα του φιλόχριστου Σταυρού και την αρωγή του 
Δημάρχου Βόλβης κ. Διαμαντή Λιάμα η Εκκλησία αυτή θα αποπερατωθεί σύντομα. 
Άλλωστε ο Ποιμενάρχης μας για τον λόγο αυτό απέστειλε τον π. Κωνσταντίνο, 
δοκιμασμένο πνευματικό του παιδί, για να φέρει εις πέρας το δύσκολο αλλά ωραίο 
έργο για την Έδρα αυτού του Δήμου!

Προ της Απολύσεως σχηματίσθηκε πομπή, υπό τους ήχους της Φιλαρμονικής του 
Δήμου Βόλβης, και πραγματοποιήθηκε Λιτάνευση της Θαυματουργής περίπυστης 
Εικόνας της Αγίας ανά τις οδούς του Σταυρού, στην οποία όλος ο Λαός και οι 
παραθεριστές της φημισμένης αυτής λουτροπόλεως της Θεσσαλονίκης, που ανήκει 
στην Ιερά Μητρόπολη Ιερισσού, συμμετέχοντας δοξολόγησαν την Προστάτιδα του 
Τόπου. Επικεφαλής του Λαού ο Δήμαρχος Βόλβης κ. Διαμαντής Λιάμας, ο Διοικητής 
της Α΄ Ταξιαρχίας Αλεξιπτωτιστών -Καταδρομών Ρεντίνας Ταξίαρχος κ. 
Χαράλαμπος Γεωργίου, ο Προϊστάμενος του Πυροσβεστικού Κλιμακίου Σταυρού κ. 
Νικόλαος Βαϊτερλής, οι Αντιδήμαρχοι κα Κυριακή Τσουραλάκη και κ.κ. Νικόλαος 
Πανταζίδης και Παναγιώτης Επιτρόπου, ο Πρόεδρος ΔΕΥΑΒ κ. Χρήστος 
Γκολιδάκης, η Πρόεδρος της Τ.Κ. κα Όλγα Μπλεμπιτζόγλου, οι Εντεταλμένοι 
Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Αστέριος Ουτσικούνης, Απόστολος Καρακίτσος, Ραφήλ 
Αμανατίδης και Πασχάλης Δεληβασίλης, η Σύμβουλος της Δ.Κ. Σταυρού κα 
Σωτηρία Κωνσταντινάκη. Να σημειωθεί ότι από την φιλική και γειτονική μας Χώρα 



της Σερβίας, με πρόσκληση του Δήμου Βόλβης, μετείχε στην Πανήγυρη πολυμελές 
κλιμάκιο ομοδόξων αδελφών μας υπό τον Πρόεδρο του Δήμου Ερυθρού Σταυρού 
Νις κ. Μιροσλάβ Μιλουτίνοβιτς και εκλεκτούς συνεργάτες του.

Το Ιερό Αναλόγιο ετίμησε, πέραν του οικείου Ιεροψάλτου και ο Πρωτοψάλτης του 
Ιερού Καθεδρικού Ναού της Του Θεού Σοφίας Θεσσαλονίκης κ. Στυλιανός Ζαχαρίου, 
Καθηγητής Βυζαντινής και Παραδοσιακής Μουσικής της Σχολής Βυζαντινής 
Μουσικής Γαλατίστης της Ιεράς μας Μητροπόλεως, μαζί με εκλεκτούς συνεργάτες 
του.







 

Για περισσότερες φωτογραφίες πατήστε ΕΔΩ.

 

Την Κυριώνυμο Ημέρα της Εορτής ο Επίσκοπός μας προέστη του Όρθρου και της 
Πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας στο υπό ανακαίνιση Ιερό Παρεκκλήσιο της Αγίας 
Παρασκευής Αρναίας, που περικοσμεί το ομώνυμο άλσος της πόλεως. Μέσα στον 
πολυφροντισμένο από τον Προϊστάμενο του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Αγίου 
Στεφάνου Αρναίας Παν. Αρχιμ. π. Παΐσιο Σουλτανικά, τον συνεφημέριό του Αιδ. 
Οικ. π. Γεώργιο Τρικκαλιώτη και το δυναμικό περί αυτούς Εκκλησιαστικό 
Συμβούλιο γιορτάστηκε σε κλίμα πανευφρόσυνο και πληρωμένο με τη Χάρη και τη 
Χαρά της Αγίας η επίσημη Πολιούχος της Αρναίας. Και εδώ πλήθος Λαού 
υπερεπλήρωσε τον αναπαλαιωθέντα Ναό, που αποτελεί παραλλήλως και κέντρο 
μνήμης της ιστορικής πορείας της Πόλεως και της Περιοχής που τον φιλοξενεί. 
Επικεφαλής του Λαού ο τ. Υπουργός κ. Χρήστος Πάχτας, η Αντιπεριφερειάρχης κα 
Κατερίνα Ζωγράφου, οι Αντιδήμαρχοι κ.κ. Γεώργιος Θαλασσινός και Νικόλαος 
Αυγερινός, ο Πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου κ. Αστέριος Τζιτζιρίκας, η Πρόεδρος 
της ΑΞΤΑΔΑ κα Μαριλένα Ζαμάνη, η Πρόεδρος της Αρναίας κα Ειρήνη Γιαννούση, η 
Πρόεδρος της Β΄ Βαθμίου Σχ. Επιτροπής κα Ευγενία Γιαννούση, ο Πρόεδρος του 
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Παγχαλκιδικού Συλλόγου κ. Ιωάννης Κοτσάνης κ.ά.

Τον θείο λόγο εκήρυξε και στις δύο ως άνω Ακολουθίες ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ιερισσού κ. Θεόκλητος, ο οποίος αφού αρχικώς παρουσίασε 
συνοπτικώς τη βιοτή και το Μαρτύριο της Αγίας, στάθηκε στα τελευταία ζηλευτά 
λόγια της, που συλληφθείσα και προτρεπόμενη από τους διώκτες της να 
προσκυνήσει τα είδωλα, απηύθυνε με ανδρικό φρόνημα σε αυτούς, δανειζόμενη 
από τον Προφήτη Ιερεμία, τα εξής λόγια: «Θεοί, οἵ τόν οὐρανόν καί τήν γῆν οὐκ 
ἐποίησαν, ἀπολέσθωσαν ἐκ τῆς γῆς», δηλαδή, «Οι δήθεν θεοί, που δεν είναι οι 
δημιουργοί του σύμπαντος, του ουρανού δηλαδή και της γης, είναι καταδικασμένοι 
να χαθούν και να εξαφανιστούν από πρόσωπο της γης!» (Ιερεμ. ι΄, 11).

Συνεχίζοντας ο ομιλητής παρουσίασε τα πιστεύματα του γνωστού τότε 
ειδωλολατρικού κόσμου και των λαών που τον απάρτιζαν, πιστεύματα που 
ανύψωναν σε θεότητες ουράνια σώματα, φυσικά φαινόμενα, πάθη και ανθρώπινες 
ορμές, ιδέες και αντιλήψεις βγαλμένες από ανθρώπινους νόες και φιλοσοφικές 
αναζητήσεις, βασισμένες και μόνο στον μύθο ή στο κοσμοείδωλο εκείνης της 
Εποχής. Αλλά και ο σημερινός κόσμος, υποστήριξε ο Μητροπολίτης Ιερισσού, δεν 
κάνει τίποτα το διαφορετικό και μιμείται αυτές τις πεπαλαιωμένες τακτικές και 
επιλογές. Και διευκρίνισε ότι στον αιώνα μας ‘’θεότητες’’ εμφανίζονται η γνώση 
ως γέννημα της εμπειρίας και του ορθολογισμού, η τεχνολογία και η τεχνική με 
τις απύθμενες αναζητήσεις τους και τις καθημερινές ανατροπές των δεδομένων 
τους και εσχάτως η τεχνητή νοημοσύνη που θέλει τον άνθρωπο ανελεύθερο και 
τον οδηγεί δυστυχώς στην άκρατη ρομποτοποίηση και υποβάθμιση της ελευθερίας 
του.

Και επέρανε τον λόγο του ο Δεσπότης: «Ναι στη γνώση, ναι στην επιστήμη, ναι 
στην τεχνολογία· ναι ακόμα και υπό προϋποθέσεις στα κομπιούτερς και στα 
ηλεκτρονικά επιτεύγματα του σημερινού ανθρώπου. Ναι, δεν τα αρνείται η 
Εκκλησία, αλλά όλα αυτά τα χρησιμοποιεί κριτικά και με μέτρο. Λέει όμως 
κατηγορηματικά όχι στη θεοποίησή τους!!! Λέει όχι στη καταπάτηση της 
ανθρώπινης ελευθερίας, στην αλλοίωση του ανθρώπινου προσώπου και της 
ποιότητάς του! Λέει όχι στη ρομποτοποίηση του ανθρώπου και στην υπαγωγή του 
στις αξιώσεις των ρομπότ! Κυρίως λέει όχι στην αλλοίωση της Φύσεως και στη 
διαστρέβλωση και υποβάθμιση των αξιών και των κανόνων που με τον Νόμο Του ο 
Κύριος μας πλούτισε, μας αύξησε, μας δημιούργησε και μας δίδαξε να 
πορευόμαστε κατά τα Δικαιώματά Του!!! Θεό αναγνωρίζουμε τον Πατέρα, τον Υιό 
και το Άγιο Πνεύμα, τον αληθινό Θεό δηλαδή! ‘’Χαμοθεούς’’ και ‘’ανθρωποθεούς’’ 
δεν γνωρίζουμε και δεν αναγνωρίζουμε! Αναγνωρίζουμε μόνο ως Θεάνθρωπο, 
Τέλειο Θεό και Τέλειο Άνθρωπο τον Κύριο ημών Ιησού Χριστό και τιμάμε τους 
Αγίους, Οσίους και Μάρτυρές Του, λατρεύοντες μόνο την Τρισήλιο Θεότητα!



»

Το Ιερό Αναλόγιο ετίμησε με την Βυζαντινή του τέχνη ο Πρωτοψάλτης του Ιερού 
Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Στεφάνου Αρναίας και Καθηγητής Βυζαντινής 
Μουσικής κ. Βασίλειος Κοκαλιάρης συμπαραστατούμενος από τον Πρόεδρο των 
Ιεροψαλτών και Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Ιωάννη Κέκερη και τους 
Λαμπαδαρίους του Μητροπολιτικού Ναού κ.κ. Κωνσταντίνο Πνευματικό και Πέτρο 
Κοτρότσιο.

Μετά την Απόλυση ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε το παραδοσιακό – πατροπαράδοτο 
Κουρμπάνι, το οποίο προσφέρθηκε προς ευλογία των πανηγυριστών.











 

Για περισσότερες φωτογραφίες πατήστε ΕΔΩ.
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